

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ФИЗИЧЕСКИХ И
ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ**

Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Физическое лицо, совершившее коррупционное правонарушение, по решению суда может быть лишено в соответствии с законодательством Российской Федерации права занимать определенные должности государственной и муниципальной службы.

Ответственность юридических лиц за коррупционные правонарушения:

В случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, к юридическому лицу применяются меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. Применение за коррупционное правонарушение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или иной ответственности за коррупционное правонарушение физического лица не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение юридическое лицо.

МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА, налагаемого на юридическое лицо - **ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ**.

МАКСИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА, налагаемого на юридическое лицо - **СТО МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ** с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества.

Взятка – наиболее характерное, опасное и распространенное явление, которое является не только должностным преступлением, но и типичным проявлением коррупции.

**РЕКОМЕНДУЕМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО
ТЕЛЕФОНАМ «ГОРЯЧИХ ЛИНИЙ» ДЛЯ
СООБЩЕНИЙ О ФАКТАХ КОРРУПЦИИ**

В Санкт-Петербурге действует специально выделенная телефонная линия «НЕТ КОРРУПЦИИ!»

Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности (тел. 576-77-65). Телефонная линия функционирует в режиме автоответчика с 9-00 до 18-00 по рабочим дням. Продолжительность сообщения – до 8 минут. Данная линия не является «телефоном доверия» и предназначена только для приема сообщений, содержащих факты коррупционных проявлений согласно определению коррупции.

Также Вы можете написать на **электронный почтовый ящик «НЕТ КОРРУПЦИИ!»**
http://www.zakon.gov.spb.ru/hot_line

Поступившие сообщения, удовлетворяющие указанным требованиям, обрабатываются и затем рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области
тел. **278-21-92**

УФСБ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
тел. **541-02-02**

УГИБДД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
тел. **33543-80**

Прокуратура Санкт-Петербурга: тел. **314-56-53**
Прокуратура Ленинградской области: тел. **542-02-45**

использованы материалы, предоставленные Прокуратурой
Центрального района СПб
Тираж 100 экз.



Государственное бюджетное негосударственное
образовательное учреждение
"Санкт-Петербургский городской
Дворец творчества юных"

**ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ
КОРРУПЦИИ**



Памятка для граждан



КОРРУПЦИЯ - это

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

б) совершение деяний от имени или в интересах юридического лица.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

– деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач государственной политики и важнейшим направлением деятельности всех органов государственной власти, правоохранительных органов, органов прокуратуры, органов местного самоуправления.



БЫТОВАЯ КОРРУПЦИЯ

– это коррупция, проявляющаяся в сфере оказания медицинских, образовательных и иных услуг, предоставляемых гражданину государством и его органами, учреждениями или от имени государства другими юридическими или физическими лицами.

Отличительная черта бытовой коррупции – это небольшие суммы взяток, однако они, как правило, носят постоянный, практически ежедневный характер со стороны взяткополучателя.

Одним из направлений работы Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы является организация научных междисциплинарных исследований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и практики его применения в части снижения уровня бытовой коррупции. Предполагается, что результатом проведения указанных исследований станет разработка четкой, последовательной стратегии борьбы с проявлениями бытовой коррупции, что в конечном итоге приведет, пусть не к полному ее искоренению, но хотя бы к значительному снижению ее уровня.

Борьба с коррупцией начинается с обычного человека, который безразличен к проблеме. Главное, что может остановить от преступления – это сознание неотвратимости наказания. Важно понимать, что в коррупции всегда присутствуют две стороны. Нарушает закон не только человек, берущий взятку, но и тот, кто ее предлагает.

Федеральным законом от 03 июля 2016 № 324-ФЗ в Уголовный Кодекс РФ была введена ст. 291.2 «Мелкое взяточничество», в которой установлена ответственность за получение взятки, дачу взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей - наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.

О ЗАПРЕТЕ ДАРИТЬ И ПОЛУЧАТЬ ПОДАРКИ

В ряде нормативных правовых актов Российской Федерации установлен запрет на дарение подарков лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, служащим Банка России, работникам государственных корпораций (компаний), государственных внебюджетных фондов иных организаций, а также на получение данными должностными лицами подарков от физических и юридических лиц.

Исключением являются подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками, с другими официальными мероприятиями и подлежат сдаче. Получение соответствующим лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка - уголовную ответственность.

МАКСИМАЛЬНОЕ УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ, предусмотренное законом за получение взятки - штраф в размере 100-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок 3 года, 15 лет лишения свободы со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.

МАКСИМАЛЬНОЕ УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ, предусмотренное законом за дачу взятки - штраф в размере 90-кратной суммы взятки, 12 лет лишения свободы со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.

Например, за два месяца прокуратурой Центрального района Санкт-Петербурга в суды направлено 5 уголовных дел.

О фактах коррупционных проявлений Вам следует сообщать в Прокуратуру Центрального района СПб по тел. **764-26-15 (с 09.00 до 18.00 кроме сб., вс., перерыв с 13.00 до 14.00)**